

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВ!

В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛИСЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ НА ТЕМУ «ПРОФИЛАКТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ГРИППА, ОРВИ И ЗАБОЛЕВАНИЙ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ»



Фото А. Карольчука

Видеоконференцсвязь с директором Центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева, членом общественной палаты РФ Л.А. Бокерией в Гербовом зале

Видеоконференция в Гербовом зале Герценовского университета

Проректор по учебной работе В.З. Кантор, ректор Герценовского университета В.П. Соломин, начальник сектора здорового образа жизни Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга О.Г. Сироткин, декан факультета безопасности жизнедеятельности П.В. Станкевич

В России полным ходом идут мероприятия, направленные на снижение заболеваемости гриппом и ОРВИ. С 1 октября стартовала прививочная кампания, проходит обучение медицинского персонала и работников сферы образования современным мерам профилактики, проводится работа по информированию населения о мерах личной и общественной профилактики заболеваний гриппом и ОРВИ, необходимости своевременного обращения за медицинской помощью в случае появления признаков заболевания. Все эти мероприятия призваны сдерживать распространение острых респираторных заболеваний среди населения.

10 октября в Гербовом зале Герценовского университета по инициативе Общественной палаты РФ в режиме видеоконференции состоялись слушания «Профилактика и лечение гриппа, ОРВИ и заболеваний дыхательных путей». Слушаниями руководили директор Центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева, член общественной палаты РФ Л.А. Бокерия и ректор РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломин. В мероприятии также приняли участие начальник сектора здорового образа жизни Комитета по здравоохранению в Санкт-Петербурге О.Г. Сироткин, проректор по учебной работе Герценовского университета В.З. Кантор, декан факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена П.В. Станкевич.

Вниманию участников слушаний были представлены

доклады о ситуации с заболеваемостью гриппом и ОРВИ в России, степени готовности к эпидемиологическому сезону 2012–2013 гг., предполагаемых штаммах гриппа. Также специалисты-эпидемиологи дали рекомендации по лече-

«Программа сохранения здоровья и пропаганда здорового образа жизни — это один из векторов развития Герценовского университета. Поэтому сегодняшнее мероприятие — принципиально важная часть образовательного процесса»

**Ректор РГПУ им. А.И. Герцена
В.П. СОЛОМИН**

нию и профилактике острых респираторных заболеваний. Специалисты отметили, что в группе риска находятся дети, беременные женщины, школьники и студенты, работники медицинских и образовательных учреждений, лица старше 60 лет. И они должны проходить

вакцинацию в первую очередь.

Входеслушаний неоднократно высказывались мнения о несоответствии существующих мер профилактики защиты от эпидемий и сезонных повышений заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Путь решения проблемы — в многоуровневой системе комплексной профилактики, включающей специфические и неспецифические методы, а также в проведении образовательных программ для населения.

**Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент ПВ**

ИНТЕРВЬЮ

Как в Герценовском университете происходит внедрение здоровьесберегающих технологий и какие мероприятия проходят в связи с этим, корреспонденту газеты «Санкт-Петербургский вестник высшей школы», рассказал проректор по учебной работе В.З. Кантор:

— Прежде всего следует подчеркнуть, что продвижение здоровьесберегающих технологий является одним из приоритетов деятельности Герценовского университета в контексте реализации программы «Вуз здорового образа жизни».

На всех факультетах РГПУ им. А.И. Герцена читаются специальные курсы по профилактике инфекционных заболеваний и ОРЗ, ведь для современных педагогов знания в этой области весьма необходимы.

Форпостом внедрения здоровьесберегающих технологий и привлечения внимания общественности к здоровому образу жизни является факультет безопасности жизнедеятельности.

Здесь разработана магистерская программа «Здоровьесберегающие технологии в образовании». Факультет реализует и просветительские программы, программы повышения квалификации по таким направлениям, как профилактика наркомании и табакокурения, популяризация здорового образа жизни среди молодежи и др. В РГПУ им. А.И. Герцена апробирована программа дополнительного образования по первичной профилактике наркозависимости «Профилактика социальных отклонений (превентология)». И по этому направлению университет является базовой образовательной площадкой Санкт-Петербурга.

Герценовский университет сотрудничает с Комитетом по науке и высшей школе, Комитетом по здравоохранению Санкт-Петербурга, общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации», а также с Центром сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева РАМН и др. Кстати, 10 октября РГПУ им. А.И. Герцена стал петербургской площадкой при проведении слушаний «Профилактика и лечение гриппа, ОРВИ и заболеваний дыхательных путей». В этих общественных слушаниях с помощью видеоконференцсвязи свои суждения смогли высказать ведущие специалисты не только Москвы и Санкт-Петербурга, но и других регионов страны. По традиции в этом мероприятии, как и во всех других акциях подобной направленности, приняли самое активное участие и студенты.